

अहद का संदूक

तौरैत : 2 समूह 7:1-17

अल्लाह ताअला ने इब्रानियों के बादशाह, दाऊद^(अ.स), को उनके चारों तरफ फैले दुश्मनों से महफूज कर दिया था। इसलिए दाऊद^(अ.स) एक महल में सुकून से रह रहे थे।⁽¹⁾ तब उन्होंने पैगम्बर नाथन^(अ.स) से कहा, “देखिए मैं एक महंगी लकड़ी से बने हुए एक आलीशान महल में रहता हूँ, लेकिन अल्लाह ताअला के अहद का संदूक अभी भी एक टेंट में रखा हुआ है! ये वो संदूक है जिसमें अल्लाह ताअला के कानून वाली स्लेटें हैं और तौरैत शरीफ की वो किताबें हैं जो मूसा^(अ.स) ने लिखी हैं।”⁽²⁾

तो नाथन^(अ.स) ने बादशाह से कहा, “आप जो भी करना चाहते हैं, उसे करिए और अल्लाह ताअला आपकी मदद करेगा क्योंकि आप उसकी इज्जत करते हैं।”⁽³⁾

उस रात नाथन^(अ.स) को अल्लाह ताअला का पैगाम मिला। अल्लाह ताअला ने उनसे कहा,⁽⁴⁾ “जाओ और मेरे खादिम दाऊद से कहो, ‘मैंने ये कहा है: तुम मेरे लिए घर क्यों बनाना चाहते हो?’⁽⁵⁾ जब मैं तुम लोगों को मिस्र से बाहर निकाल कर लाया था, तब मुझे घर की जरूरत नहीं थी। जिस तरह से तुम्हारे लोग टेंट में घूमते-फिरते हैं, मैं भी उनके पास ही हूँ।⁽⁶⁾ क्या मैंने कभी इब्रानी रहनुमाओं से कहा, (जो इब्रानियों की देखभाल करते थे) कि मेरे लिए एक लकड़ी का घर बनाओ?’”⁽⁷⁾

तब अल्लाह ताअला ने नाथन^(अ.स) से कहा, “मेरे खादिम दाऊद से कहना, ‘अल्लाह रब्बुल अजीम ने ये कहा है: मैंने तुमको चरवाहे वाले काम से हटा कर इब्रानियों का रहनुमा बनाया है।’⁽⁸⁾ तुम जहाँ भी गए मैं तुम्हारे साथ हर वक्त रहा। मैंने तुम्हारे लिए तुम्हारे दुश्मनों को हराया। जिस तरह से जमीन पर कुछ लोगों के नाम अजीम हैं, मैं तुम्हारे नाम को भी अजीम कर दूँगा।⁽⁹⁾ मैं इब्रानियों के लिए एक महफूज जगह बनाऊँगा, ताकि वो अपने घरों में रह सकें और उनको कोई परेशान ना कर सके। बुरे लोग अब उनको और परेशान नहीं कर पाएँगे जैसा कि पहले करते थे।⁽¹⁰⁾ ना ही वो अब अपने आपको मुश्किल में डाल पाएँगे जैसा कि उन्होंने पहले अपना रहनुमा चुन कर किया था। दाऊद, मैं तुम्हें तुम्हारे सारे दुश्मनों से निजात दूँगा और तुम्हारे घराने को बहुत मजबूत कर दूँगा।”⁽¹¹⁾

“जब तुम्हारा वक्त करीब आएगा, तो तुम्हारा भी इंतिकाल होगा। उस वक्त मैं तुम्हारे बेटों में से एक को बादशाह बनाऊँगा।⁽¹²⁾ वो मेरी इज्जत के लिए एक पाक घर बनवाएगा और फिर मैं उसकी नस्लों को इस सल्तनत पर हमेशा के लिए हुकूमत करने दूँगा।⁽¹³⁾ मैं उसका पालने वाला हूँ और वो मेरा खास बंदा होगा। वो जब भी कुछ गलत काम करेगा तो मैं उसको लोगों से सजा दिलवाऊँगा। वो लोग मेरे लिए उसकी गलतियों को सुधारेंगे।⁽¹⁴⁾ [a]

“लेकिन, मैं उसको प्यार करना नहीं छोड़ूँगा। मैंने अपनी मोहब्बत और रहम बादशाह शाऊल से छीन ली थी, जो तुमसे पहले हुकूमत करता था। मैंने उसको बादशाहत से हटा दिया क्योंकि उसने मेरे कानून पर अमल नहीं करा था।⁽¹⁵⁾ लेकिन, तुम्हारा घराना और तुम्हारी सल्तनत मेरे सामने हमेशा रहेगी और तुम्हारी हुकूमत कभी भी खत्म नहीं होगी।”⁽¹⁶⁾

जब वो अल्लाह ताअला का पैगाम सुन चुके, तो नाथन^(अ.स) ने आ कर दाऊद^(अ.स) से वो सब बताया जो अल्लाह ताअला ने उनसे बताने के लिए कहा था।⁽¹⁷⁾

[a] अल्लाह ताअला ने अपने वादे के मुताबिक सुलेमान^(अ.स) को बादशाहत अता करी। एक बार उन्होंने गलती करी जिसकी सजा उन्हें लोगों से मिली। (तौरैत : 1 सलातीन 11:11)